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HR-ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ІНСТРУМЕНТ КАР’ЄРНОГО РОЗВИТКУ ЗДОБУВАЧІВ  

СПЕЦІАЛЬНОСТІ В13 «БІБЛІОТЕЧНА, ІНФОРМАЦІЙНА ТА АРХІВНА СПРАВА» 

 

Сучасний ринок праці характеризується динамічними змінами та зростанням вимог до 

професійних і управлінських компетентностей фахівців. Особливо це актуально для сфери 

інформаційної, бібліотечної та архівної справи. У межах підготовки здобувачів другого (ма-

гістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю В13 Бібліотечна, інформаційна та архівна 

справа освітньо-професійної програми «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» (далі – 

ОПП ІБАС) у Київському столичному університеті імені Бориса Грінченка на кафедрі інфо-

рмаційних комунікацій акцентується на формуванні міждисциплінарних компетентностей, 

що передбачають поєднання інформаційних, комунікаційних і управлінських навичок. Спе-

ціалісти зазначають, що сьогодні цифрові технології відіграють важливу роль у трансформа-

ції та розвитку підприємств, що призводить до зміни традиційних підходів до управління 

людськими ресурсами [1, с. 141]. 

Мета повідомлення – розкрити особливості вибіркової дисципліни «HR-технології в 
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управлінні персоналом» як інструмента кар’єрного розвитку здобувачів спеціальності ОПП 

БІАС. 

За умов цифровізації професійної діяльності та трансформації підходів до управління 

персоналом дійсно особливого значення набувають HR-технології – «…інноваційний ін-

струмент, який використовується в управлінні людськими ресурсами (HR) для автоматизації 

процесів, підвищення ефективності та забезпечення кращої взаємодії між працівниками та 

організацією. Вона охоплює багато аспектів управління персоналом, включаючи підбір пер-

соналу, навчання, управління ефективністю…» [2, с. 125]. 

У цьому контексті, на наш погляд, актуальним є впровадження в освітній процес здобу-

вачів ОПП ІБАС вибіркової дисципліни «HR-технології в управлінні персоналом».  

Зміст вибіркової дисципліни «HR-технології в управлінні персоналом» орієнтований на 

формування у здобувачів цілісного уявлення про сучасні підходи до управління людськими 

ресурсами в умовах цифровізації професійного середовища, зокрема у сфері інформаційної, 

бібліотечної та архівної діяльності. Дисципліна охоплює вивчення теоретичних засад HR-

менеджменту, сучасних технологій управління персоналом, питань кадрової політики, орга-

нізаційної поведінки, а також особливостей прийняття управлінських рішень і професійної 

комунікації в бібліотечних та архівних установах. 

Важливою складовою курсу є розгляд процесів управління кадровими ресурсами в ус-

тановах інформаційної сфери, зокрема підбору, адаптації (онбордінгу та офбордінгу), моти-

вації, розвитку персоналу та оцінювання його ефективності. Значна увага приділяється фор-

муванню у здобувачів навичок командної роботи, лідерства, професійної комунікації та 

прийняття управлінських рішень, що забезпечує їх готовність до професійної реалізації в 

умовах сучасного ринку праці. 

Дисципліна викладається в обсязі 4 кредитів ЄКТС (120 годин) та включає лекційні, 

семінарські і практичні заняття, що сприяє поєднанню теоретичних знань із практичними 

навичками у сфері управління персоналом у бібліотечних та архівних установ. 

Отже, дисципліна спрямована на формування у здобувачів ОПП ІБАС здатності орієн-

туватися у сучасних підходах до управління персоналом. Зокрема, це опанування таких тем, 

як кадровий менеджмент, сучасні підходи до управління людськими ресурсами, лідерство, 

командна взаємодія, організаційні комунікації та прийняття управлінських рішень, дозволяє 

здобувачам розширити розуміння власної ролі в організації та можливих напрямів професій-

ного розвитку. Окрему увагу приділено процесам адаптації персоналу (онбордінгу та офбор-

дінгу), антикризового управління та оцінювання ефективності діяльності, що сприяє форму-

ванню у здобувачів навичок, необхідних для успішної професійної діяльності в установах 

інформаційної, бібліотечної та архівної сфери. 

Особливістю вибіркової дисципліни «HR-технології в управлінні персоналом» є її ви-

разна практикоорієнтованість та спрямованість на розширення професійних можливостей 

здобувачів ОПП ІБАС відповідно до вимог сучасного ринку праці. Значна увага приділяється 

роботі з реальними кейсами, наприклад, аналізу актуальних вакансій HR-фахівців, що дозво-

ляє здобувачам визначати запити роботодавців, структурувати ключові компетентності та 

співвідносити їх із власним професійним рівнем. Важливим елементом є формування нави-

чок усвідомленого кар’єрного планування через розроблення індивідуальної кар’єрної траєк-

торії, що сприяє розумінню можливих шляхів професійної реалізації у сфері інформаційної, 

бібліотечної та архівної діяльності. 

Практичні завдання дисципліни забезпечують опанування сучасних інструментів про-

фесійної самопрезентації, зокрема адаптації резюме до вимог конкретної посади та створення 

профілю в мережі LinkedIn як засобу формування особистого бренду. Водночас здобувачі 

набувають досвіду використання сучасних HR-технологій: методу 360° оцінювання, що до-

помагає розвитку навичок самоаналізу, оцінювання компетентностей і роботі зі зворотним 

зв’язком. Окрему увагу приділено моделюванню управлінських процесів у діяльності органі-

зацій, зокрема розробленню програм мотивації персоналу, формуванню корпоративної куль-
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тури та організації HR-заходів як інструментів командоутворення. Такий комплекс практич-

них завдань сприяє інтеграції управлінських підходів у підготовку здобувачів спеціальності 

В13 Бібліотечна, інформаційна та архівна справа, розширює зміст освітньо-професійної про-

грами та забезпечує формування конкурентоспроможного фахівця, здатного до професійної 

мобільності та ефективної реалізації в різних сферах діяльності. 
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РОЛЬ ЕЛЕКТРОННИХ БІБЛІОТЕК  

У ФОРМУВАННІ ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРОСТОРУ УКРАЇНИ  

 

Сучасний етап розвитку інформаційного суспільства в Україні характеризується глибо-

кою цифровою трансформацією всіх сфер суспільного життя, зокрема бібліотечно-

інформаційної діяльності. У цих умовах електронні бібліотеки виступають ключовим ін-

струментом формування національного інформаційного простору, забезпечуючи інтеграцію, 

збереження та доступ до різноманітних інформаційних ресурсів. 

Електронна бібліотека розглядається як складна інформаційна система, що поєднує фу-

нкції накопичення, обробки, зберігання та поширення цифрових документів. Вона є не лише 

технологічною платформою, але й соціокомунікаційним середовищем, у якому відбувається 

взаємодія між користувачами, інформацією та культурними інституціями [2]. 

У сучасних умовах особливого значення набуває інноваційна діяльність бібліотек, яка 

спрямована на впровадження цифрових технологій, розширення електронних ресурсів та 

створення нових форматів інформаційного обслуговування користувачів. Як зазначається у 

наукових дослідженнях, інноваційність є визначальним чинником трансформації бібліотек у 

цифровому суспільстві та підвищення їх ролі у формуванні інформаційного простору [1]. 

Важливою складовою діяльності електронних бібліотек є їх участь у процесах соціоку-

льтурної комунікації. Бібліотека в сучасних умовах виступає не лише як сховище знань, а як 

соціокультурний простір, що забезпечує взаємодію між різними групами користувачів та 

сприяє формуванню нових моделей інформаційної поведінки [6]. Це дозволяє розглядати 

електронні бібліотеки як активних учасників культурних і комунікаційних процесів. 

Нормативно-правове забезпечення діяльності електронних бібліотек в Україні ґрунту-

ється на ключових законодавчих актах, зокрема Законі України «Про інформацію» [5], Зако-

ні України «Про бібліотеки і бібліотечну справу» [4] та Законі України «Про авторське право 

і суміжні права» [3]. Ці документи визначають правові рамки доступу до інформації, регу-

люють використання цифрових ресурсів і забезпечують баланс між відкритістю знань та за-

https://doi.org/10.32782/dees.13-21
https://doi.org/10.37320/2415-3583/12.21

